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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 23 DE JUNHO DE 2023.

ATA Nº 014/2023

             Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO
BRAGA GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores KELLY BARBOSA COSTA e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 55/2023 da Câmara Municipal, ao Gerente do Banco do Brasil,
solicitando sua nobre presença em Sessão Ordinária, que foi realizada no dia 23 de junho
de 2023, para prestar esclarecimento frente à falta de dinheiro nos caixas eletrônicos da
supracitada Agência Bancária do município de Baião.

- Ofício nº 56/2023 da Câmara Municipal, ao Gerente do Banco do Bradesco,
solicitando sua nobre presença em Sessão Ordinária, que foi realizada no dia 23 de junho
de 2023, para prestar esclarecimento frente à falta de dinheiro nos caixas eletrônicos da
supracitada Agência Bancária do município de Baião.
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- Ofício nº 57/2023 da Câmara Municipal, ao Comandante da Polícia Rodoviária
Estadual, Capitão Rodrigues, solicitando sua nobre presença em Sessão Ordinária, que foi
realizada no dia 23 de junho de 2023, para prestar esclarecimento a respeito de assuntos
referentes às apreensões de motocicletas do município de Baião - PA.

- Ofício nº 58/2023 da Câmara Municipal, ao Prefeito Municipal de Baião,
solicitando informações a respeito da construção de um prédio (kiosk) em alvenaria em
área de um terreno público municipal, localizado na Av. Santos Dumont, ao lado da Escola
Santo Antônio. Sendo que, este pleito se faz por requerimento do Nobre Vereador
Humberto Souza Vieira e da Nobre Vereadora Kelly Barbosa Costa, em sessão plenária
realizada no dia 09 de junho de 2023.

- Requerimento nº 11/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria de Infraestrutura e ao Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de
terraplanagem das ruas e que coloquem aterro em alguns pontos críticos nas Travessas
Bena Santana e João Vicente Medeiros, perímetro do Bairro do Pilar, em trechos que as
tubulações do sistema de água encontram-se expostas.

- Requerimento nº 12/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria de Infraestrutura e ao Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de
terraplanagem com aterro na estrada do limãozinho perímetro da Av. Santos Dumont até o
Trevo do Acapu, e também nos trechos finais das ruas que dão acesso a essa estrada
citada, sendo Rua Duca Barroso, Travessa Valmir Pontes, Rua da Creche, Rua da Oficina
do Sr. Risada, Rua do Poeirão e Rua Francisco Brito.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feita uma avaliação sobre a coleta de lixo em algumas ruas
de Baião, pontos de referências: Praça de Nazaré, Rua Santos Dumont e Avenida Levindo
Rocha, para assim evitar urubus nas ruas da cidade.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição do Gerente do Banco do Brasil e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

O Sr. Délio Sousa saudou a todos, frisou que é uma honra está na Casa
Legislativa nesta manhã juntamente com os representantes do povo da cidade de Baião,
que já reside há um ano e meses na cidade, mas que se sente um baionense e que está a
disposição para qualquer esclarecimento sobre o atendimento da agência do Banco do
Brasil no município. O Vereador Nazareno pontuou que é uma grande preocupação deste
poder acerca do atendimento prestado a população, inclusive que foi presidente do
Sindicato dos trabalhadores rurais, onde na época esse foi um dos seus pedidos para que
pudessem tratar desse assunto, hoje se entende que quem ganhou a licitação dos
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aposentados, foi o Banco Bradesco e que tem um péssimo atendimento no nosso
município, mas diante de muitas reclamações que chegam até os pares desta Casa,
reivindicam em prol do povo baionense. Questionou a respeito das grandes filas das
pessoas que procuram por atendimento interno e que são distribuídas poucas senhas, e
como muitas pessoas vêm do interior e chega o horário de retornarem para suas vilas, o
banco não está disponibilizando um aparato legal e apropriado para que eles possam
sentir-se bem, principalmente na questão de banheiros e outros. Questionou se têm
condições de fazer um melhor atendimento, analisando a forma e horário do atendimento a
frente do Banco, e outra reclamação geral é acerca dos caixas eletrônicos, que aos finais
de semana o recurso é limitado, frisou que foi diretamente na agência e lhe informaram
que é um sistema de controle de Brasília para os finais de semana, mas que não convence
a população. O Sr. Délio respondeu sobre o atendimento que já tentaram mudar o horário,
mas em Baião é muito diferente de outras agenciais devido à localidade, pois muitas
pessoas vêm da zona rural, e realmente tem muito essa situação do horário de retorno
dessas pessoas, mas como o nobre vereador colocou o atendimento funciona de acordo
com o horário de Brasília, frisou que já solicitaram para que possam abre a agência mais
cedo para assim liberar esse povo mais cedo, lamentou por essa necessidade única de
Baião por não poder atender esse povo mais cedo, e quanto às senhas frisou que hoje na
agência já é disponibilizado um café e que irão passar a colocar essas pessoas mais cedo
dentro da agência, e dez horas começar atender essas pessoas, porque o sistema não
abre antes das dez e não tem como agilizar essa lado, mas só o fato de estarem sentado
dentro já se torna um conforto, porque realmente há essa necessidade, pois tem muitos
idosos que ficam em pé nessas filas por não ter um local para sentar, sendo isto muito
desconfortável. Ressaltou que em frente à rodoviária tem um terreno, e que neste local
será a nova agência do Banco do Brasil, estão negociando o aluguel, a tendência é que
tenha cadeiras para esse povo, banheiros externos e internos, bebedouros e
principalmente um melhor atendimento, porque o Banco do Brasil preza por isso, pois essa
é necessidade atualmente do povo. O Vereador Marinaldo parabenizou o Gerente do
Banco do Brasil por esta nesta Casa prestando esclarecimento que é de grande
importância a todos, sente-se feliz pelas respostas acerca da temática debatida, frisou que
como reside em zona rural, reconhece a grande necessidade do povo do segundo distrito,
pois eles saem apartir das 3 horas da madrugada com destino a Baião, e que entende que
Baião faz parte do Brasil e que os atendimentos são efetivados apartir das 10 horas, mas é
necessário um aparato adequado para atender a população, então foi muito feliz a coloção
do Sr. Délio sobre a situação do atendimento, mas é muito triste chegar ao banco nos
finais de semana e não encontrar dinheiro nos caixas eletrônicos, então pediu ao Gerente
que reveja com carinho essa situação. O Sr. Délio respondeu que quanto à questão do
numerário, a agência tem investido nesse sentido, objetivando melhorar o atendimento, e
ao chegar ao município tinham apenas duas máquinas recicladoras, é uma máquina que
ela mesma se manuseia, a mesma é muito boa e tem sido eficiente, porém é que essas
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máquinas são muito complexas, na oportunidade se retratou aos lideres do povo, sobre a
energia que é uma carência do município, pois com a falta constante de energia na nossa
cidade atrapalha muito o funcionamento dessas máquinas, e também cada cidade tem um
limite de numerários e devido às festas municipais, venda da pimenta e o décimo terceiro,
por esses fatores a agência ficou sem numerário este mês, sendo algo muito raro, é
normal acontecer aos finais de semanas, ocasionado pela falta de energia. A Vereadora
Ecí cumprimentou a todos, iniciou parabenizando o Gerente Délio pela sua vinda a esta
Casa e que é de grande importância, declarou que são representantes do povo e quando
chamam é a pedido da população que clamam por melhorias, mas agradece muito a sua
vinda, porque esta Casa tem chamado vários representantes e as pessoas não se
comparecem, então é muito gratificante a sua presença. Ressaltou que é uma situação
muito difícil para a sociedade, porque as maiorias das pessoas que lhe procuram,
realmente são da zona rural, aonde as mesmas vêm do interior com intenção de pagar os
barcos na sua volta e chegar ao banco não tem dinheiro e o atendimento é ruim, muitos
voltam sem nenhuma refeição, então é muito complicada essa situação e que é grande
importância melhorar os atendimentos, também será muito bem-vindo esse outro banco
que será construído para resolver a situação da nossa população. O Sr. Délio agradeceu
pelas palavras. O Vereador Bado saudou a todos, em especial ao Gerente do Banco do
Brasil, na oportunidade agradeceu a vinda do Gerente nesta Casa de Leis, para prestar
esclarecimento, pois é de suma importância, como bem colocou a colega Vereadora Ecí
que são cobrados e procurados pelo povo. Enfatizou que é muito importante este diálogo,
e que lhes deixam mais aliviados ao ouvirem a realidade do que está acontecendo, sente-
se mais tranqüilo ao saber que terá um novo prédio do Banco do Brasil na cidade, então
que seja um prédio capacitado e adequado para população. Frisou que acredita em
melhorias dessa situação, na oportunidade agradeceu a presença do gerente e que esta
Casa sempre estará à disposição para qualquer esclarecimento, participação e para
dialogar da melhor maneira dentro do possível. O Sr. Gerente Délio agradeceu a
colocação do Vereador Bado. A Vereadora Marília cumprimentou o Sr. Délio por está
desenvolvendo um bom trabalho em nossa cidade, e que tem ouvido muitos elogios, pois a
vida não é feita só de criticas, na oportunidade agradeceu-o por está nesta Casa e por ter
atendido ao pedido dos pares deste Poder Legislativo. Abordou sobre o novo prédio do
Banco do Brasil que terá em nossa cidade, será muito bom e irá dar um melhor suporte
para a população, se sentirão mais aconchegados no aguardado de atendimentos.
Enfatizou acerca da ausência de numerários aos finais de semana, pois isso vem
causando um problema muito sério e espera que seja resolvido essa problemática. Frisou
que antigamente o Banco do Brasil tinha um motor, que garantia o suporte na ausência da
energia, então nesse sentido, questionou sobre o que pode está acontecendo, sugeriu que
dar para resolver dessa forma, no uso do motor na ausência da energia. O Sr. Délio
afirmou que o gerador continua na agência, e o que mudou foram às máquinas
recicladoras, antigamente as máquinas mesmo com o problema da energia elas
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continuavam funcionando, porque elas eram arcaicas e preparadas para aquele sistema,
mas hoje elas são mais modernas. Na oportunidade pediu aos pares que intervenham
sobre a situação da energia, para que possa melhorar. A Vereadora Kelly saudou a todos,
e agradeceu a presença do Sr. Délio a pedido da população e dos colegas vereadores,
pois é de grande importância o seu esclarecimento para a população. Ressaltou sobre a
retirada do Banco para outro local, pois há muito tempo está nessa rua comercial e sentiu
certa preocupação, mas como já colocado que será para melhorias, agradece porque o
município é extenso e que precisam de uma agência de qualidade pensando no bem estar
da população. Sugeriu que pelo menos os caixas eletrônicos pudessem continuar nessa
rua, pois os maiores comerciantes se localizam nesse local, portanto não sabem como
será a perspectiva nesse outro ambiente, principalmente para aquelas pessoas que tem
contas menores, como os aposentados que são os que mais usam o Banco do Brasil, de
qualquer forma há certa preocupação acerca do deslocamento desse banco. O Sr. Délio
reiterou que estão tendo esse cuidado e que será feita a mudança do banco, visando
atender melhor esse povo, onde terá mais conforto e melhor comodidade. O Senhor
Presidente Elivaldo agradeceu a presença do Gerente Délio, por ter vindo prestar devido
esclarecimento a esta Casa e para toda população que os acompanham através das redes
sociais. Frisou que foi contemplado com a informação sobre a remoção e da nova agência
que será construída em outro local, sendo que isto já estava no extremo das coisas e a
população realmente precisa de comodidade e espaçamento, algo em que as pessoas
possam se sentir mais a vontade e acolhidas, então estava mais que na hora de ser feito
um empreendimento dessa natureza em nosso município por respeito à população
baionense. Frisou que a vinda do Gerente foi de extrema importância, no sentido de
esclarecer as perspectivas das novas instalações da agência, pois a busca é por melhorias
a nível que possa garantir melhor conforto e atendimento. Ressaltou que é preciso
melhorar a questão dos numerários nos caixas eletrônicos aos finais de semana e tentar
evitar que falte o dinheiro, na oportunidade parabenizou o mesmo por ter vindo a esta
Casa, pois é de grande esse diálogo. Frisou que era para estar presente também o
representante do Banco do Bradesco prestando esclarecimento para a população. O Sr.
Délio declarou que se sente feliz em participar dessa sessão nesta Casa de Leis, e frisou
que o Banco do Brasil está compromissado com a cidade de Baião, com a sociedade e a
necessidade do povo, e que o Banco está de portas abertas para todos. Ressaltou que o
Banco está com o projeto sobre os servidores públicos de aumentar 40% o consignado,
então se esta Casa puder auxiliar será bem vindo, essa proposta está com o Prefeito, essa
proposta já deu certo em Mocajuba, visam efetivar esse 40% também em Baião para
facilitar aos servidores. O Presidente Elivaldo abordou sobre essa questão do
consignado, que é o único empréstimo que ainda compensa fazer e que também teria que
ter uma margem maior, pois os outros empréstimos a questão do percentual de desconto é
muito alto, então o consignado é o único que funcionário consegue fazer e consegue pagar
sem grandes transtornos e dificuldades, portanto essa iniciativa é muito valida. O Vereador



Página 6 de 12

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Nazareno agradeceu pela presença do Gerente Délio a esta Casa, mas em seu
entendimento na questão do atendimento do serviço interno do banco, sugeriu que poderia
um funcionário trabalhar para que até pelo menos 7 horas fossem distribuídas as fichas
para as pessoas que forem ser atendidas e despache os demais para que eles possam
tomar outro rumo, diante da colocação sobre a energia, solicitou que seja feito um ofício
para Equatorial, inclusive envolvendo o Poder Executivo juntamente ao Legislativo e com
os próprios bancos para que possa ser feito este debate, objetivando a melhoria para o
povo. Pediu ao Gerente que colasse em sua fala final sobre créditos, frisou que é defensor
do PRONAF, créditos rurais e agricultura familiar e também do custeio. Enfatizou que
trabalhou muito com o banco do Brasil e com esses investimentos para ajudar os
agricultores, até porque o nosso município é composto por 70% são agricultores que
trabalham com a agricultura familiar, outros são pescadores e também a prefeitura, pois
não temos indústria e empresas na cidade que possa gerar renda para o povo. O Sr Délio
abordou sobre as senhas, que não são entregues mais senhas fora da agência, e também
são colocadas vinte pessoas dentro, mas o maior problema é que os atendimentos
começam dez horas e doze horas os barcos saem, então restam apenas duas horas para
atender vinte ou trinta pessoas, são três atendentes e é impossível conseguir em pouco
tempo atender todos. E quanto ao PRONAF frisou que está trabalhando nesta área, o
Governo vai liberar e irão trabalhar com investimento, e a área de custeio para pimenta-do-
reino está aberta a todo ano, acredita que está faltando da parte do banco do Brasil uma
maior divulgação, e quanto aos atendimentos estarão empenhados em melhorar a cada
dia mais os atendimentos na agência. Enfatizou que ao todo são cinco funcionários e tem
duas vagas abertas, teve concurso em abril, o superintendente estará verificando a
questão do aluguel da nova agência, e será citado acerca de que vai ser sete funcionários,
dois gerentes e cinco atendentes para melhorar o atendimento. O senhor Presidente fez
uma observação, acredita que o banco do Brasil perde espaço em Baião, justamente pela
agência que há muito tempo ficou nesse local sem oferecer um bom trabalho, mas acredita
que com sua ampliação o banco volte para o seu patamar. O senhor Délio finalizou
agradecendo a oportunidade, e reiterou que o banco está de portas abertas a todos e
contam com os senhores para o melhor desenvolvimento na cidade. 

       Vereadora Ecí Araújo:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este dia tão importante, agradeceu a presença do Gerente Délio nesta Casa. Abordou a
pedido da população sobre a limpeza da nossa cidade, pois é visível na Praça de Nazaré
muito urubus, na Rua Santos Dumont e próximo a Escola Levindo Rocha. E como está
chegando o mês de julho, e a cidade melhorou muito no sentido de asfalto, mas é
necessário melhorar a limpeza, porque onde ficam os lixos, ficam os urubus, e isso é muito
preocupante para a saúde da população. Então fez esse requerimento verbal ao Prefeito e
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secretário que possa verificar essa demanda e que seja colhido esse lixo para evitar
acumulo do mesmo, até porque mês de julho a cidade irá receber muitos visitantes e
turistas que vem a passeio, finalizou agradecendo a oportunidade. 

       Vereadora Kelly Barbosa:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença
do Sr. Délio que se fez presente a esta Casa, para prestar esclarecimento a toda
população, onde foram discutidas melhorias para nossa cidade e também tivemos uma
notícia muito boa acerca da nova agência que terá em nosso município, sendo isto muito
bom pela história do banco do Brasil e também pensando no bem estar da população, pois
a afirmação é que o banco está compromissado com o povo baionense. Disse que através
do seu requerimento solicita a Secretaria de Infraestrutura que seja feito serviço de
terraplanagem e aterro na Rua Bena Santana, pois nesta rua tem um trecho que está em
difícil acesso, e também as tubulações de água estão descobertos, então se faz
necessário que seja feito uma avaliação de imediato. Agradeceu o Governo do Estado e o
empenho do Prefeito Municipal, porque hoje muitas ruas da nossa cidade, já são bem vista
pelas pessoas que vem de fora, mas também é necessário analisar as ruas dos bairros em
redores, pois a situação que estas ruas se encontram está trazendo um transtorno imenso
para a população. Abordou sobre a Rua do limãozinho que interliga ao Acapu, é uma rua
que precisa de revitalização, então pediu ao Prefeito que seja feito um serviço de
qualidade, frisou que visitou esta rua e constatou que realmente a situação é muito crítica,
é necessária que seja feito um serviço emergencial, pois essa rua encontra-se
intransitável, então pediu encarecidamente que seja feita essa avaliação para que possa
dar uma resposta para população que está apelando por melhorias dessas ruas. Abordou
também acerca da iluminação pública dessas ruas já citadas, para assim melhorar a vida
dessas pessoas que transitam por essas ruas. Disse que está lutando por um projeto a
dois anos, que é uma casa de apoio com o nome do seu avô Vadico Barbosa, e o intuito
dessa casa é ajudar muitas pessoas que precisam, frisou que a casa ainda não tem
regularização, mas nesse espaço são atendidos os projetos do seu mandato e fazer suas
reuniões, então neste sábado a casa estará ofertando um mutirão de ressonâncias, pois a
casa de apoio Vadico Barbosa oferta serviços gratuito e com preços acessíveis.
Esclareceu que se forem depender dos Deputados e do Estado demora muito tempo para
se fazer uma ação, então o seu mandato gosta de fazer esse tipo de trabalho, então está
em busca de parcerias, e se tiver alguém que queira fazer parcerias com os projetos do
seu mandato podem contar com o seu apoio. Abordou também sobre o projeto meninos de
ouro da Vila de Cardoso, aonde virá uma equipe de fora para a vila, pois com isso fomenta
e incentiva os jovens no esporte e demais áreas da vida, pediu para aqueles que poderem
ajudar será de grande importância, e também aos vereadores que queiram ajudar será
muito bem-vindo, porque o social depende de várias pessoas, como exemplo o Vereador
Bado doou uma bola e o banco do Brasil às cestas para o projeto, finalizou agradecendo.
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       Vereador Marinaldo da Silva:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando o Gerente
do Banco do Brasil o Sr. Délio por ter vindo prestado esclarecimento nesta Casa, pois foi
de suma importância, sentiu-se muito feliz pela colação acerca dos créditos, e que é
necessária mais divulgação e que seja analisada uma forma para assim evitar mais a
burocracia. Frisou ser muito boa a possibilidade dos 40% para os consignados, declarou
ser favorável para que isso aconteça no município, pois é de grande relevância para os
servidores públicos municipal, sentiu-se muito feliz pela a presença do Sr. Délio, pois isso
demonstra que o mesmo tem interesse de ajudar a população baionense. Declarou que se
sente chateado pela ausência do Gerente do Banco do Bradesco que ganhou a licitação
dos aposentados e nem se quer justificou a sua ausência, pois esta Casa precisa ser
respeitada, uma vez, que são chamados para prestarem esclarecimento para a população,
devem se comparecer ou justificar a sua ausência. Abordou também acerca do
responsável da Polícia Rodoviária Estadual, frisando que também é desrespeito com esta
Casa, pois deveria está nesta Casa prestando esclarecimento, declarou ser favorável as
ações e apreensões de motos roubadas, adulterações, e o que for ilegal, mas que não
concorda da forma como estão trabalhando dentro do município. Enfatizou a respeito da
energia em nosso município, e que é de grande importância que esta Casa chame o
representante e responsável pela Equatorial para prestar esclarecimento acerca da
iluminação pública e também sobre uma energia de qualidade para o nosso município,
finalizou agradecendo a oportunidade.    

      Vereador Lucivaldo Aragão:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais um dia abençoado e produtivo, onde o presidente colocou muito bem sobre a
importância do diálogo e levar para a população os esclarecimentos. Agradeceu o Prefeito
por ter disponibilizado as máquinas para Ituquara, os trabalhos estão a todo vapor, estão
fazendo a limpeza e depois irão fazer aterramentos, reconhece que não é pouco o serviço
que tem e que se sente triste ao ver as quantidades de máquinas trabalhando para o
tamanho que é a Vila de Ituquara, frisou que Baião depende muito de maquinários e
também de recursos, é muito triste saber que daqui alguns dias as máquinas vão ter que
vim embora porque só é elas que têm, e o recurso é limitado, entende-se que a demanda é
grande, pois Baião é muito extenso, como bem colocou a Vereadora o tamanho da
necessidade que inclusive tem dentro da cidade, mas diante disso, agradeceu todo o
esforço do Prefeito e do Secretário pelo bom trabalho que está sendo feito na Vila, e
concerteza o povo ficará satisfeito pela disponibilidade dos trabalhos. Declarou ser
favorável a todos os requerimentos pautados, inclusive sobre a colocação do Vereador
Marinaldo sobre a ação das motos, mas é muito triste quando um parceiro que lutou para
ter sua moto e perder seu único transporte, mesmo atrasado, mas não é roubo, é um
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transtorno muito grande essa situação, é necessário ser resolvida essa questão e que a
Polícia Rodoviária possa entender a situação do município. Frisou que não são contra a lei,
mas é preciso levar em conta a realidade do nosso município, grandes partes das pessoas
residem em áreas rurais e dependem de suas motos para transportar seus produtos que
sustentam suas famílias, e por causa de uma lei maior quem sofre são os pequenos,
sendo uma situação bastante lamentável, frisou que espera que acontecer um diálogo para
que abra uma exceção de tempo para que seja feita essas legalidades e se adequar a lei,
finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereadora Marília Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença
do Gerente do Banco do Brasil por está fazendo um bom trabalho em nossa cidade com os
agricultores, na oportunidade pediu uma atenção melhor na questão dos pequenos
agricultores, solicitou que a Secretaria de Agricultura juntamente com o Executivo que
possam ter um olhar por essa categoria, enfatizou que esteve presente em reuniões com
várias comunidades, onde eles reivindicam apenas por melhores condições de trabalho,
então que tenha uma organização para assim ajudarem esses agricultores com questões
de maquinários e limpeza de área, pois os pequenos agricultores são muito carentes e
muitos não tem condições de limpar uma área, é necessário levar em conta a vontade que
esses agricultores têm de trabalhar e produzir, mas a condição financeira é muito limitada,
então essa categoria apela por apoio da Secretaria de Agricultura e do Executivo
Municipal. Disse que tem procurado a Secretaria de Agricultura e que não obtêm sucesso,
eles não têm maquinários e nem chefe de departamento para que seja feita uma
organização, então é uma situação muito complicada, é necessário que tenha uma solução
para que seja feito um cronograma para assim ajudar os agricultores, pois eles precisam
de suporte para trabalhar. Nesse sentido, pediu ao Secretário de Agricultura que procure o
Executivo e que passe essas situações para conhecimento do Prefeito Municipal. Abordou
sobre as legalizações das motos, frisou que esteve conversando com o chefe do DETRAN,
e obteve a informação que estarão retomando os trabalhos das legalizações na primeira
semana do mês de agosto, e que irão facilitar a questão de pagamentos, terá
parcelamento de 12 e 24 vezes para facilitar o cidadão a se legalizar. Agradeceu.

       Vereador Nazareno Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou reforçando o pedido de
ofício para Equatorial para que algum representante possa se fazer presente nesta Casa
para um possível diálogo. Parabenizou o Gerente do banco do Brasil que se faz presente,
frisou que a conversa que houve é muito importante para os dois lados, tanto para a
instituição bancária quanto para o Poder Legislativo e Executivo, pois é um interesse da
comunidade baionense, declarou que ficou muito satisfeito por conta que acompanha a
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trajetória do banco do Brasil, inclusive já tiveram outras ocasiões com outros gerentes,
frisou que entende a colocação do gerente com relação ao tamanho do espaço do banco
do Brasil e com tempo que já funciona na cidade não tem como continuar para cidade que
está crescendo como Baião. Enfatizou que a preocupação maior e com a área geográfica,
como por exemplo, o município tem comunidade que tem 120 km de distância da sede do
município, e tem pessoas que vem resolver suas problemáticas e muitas vezes não
conseguem pelo tempo que é muito curto, inclusive tem a situação do funcionamento de
atendimento apartir das dez horas, é uma norma do banco do Brasil, mas dentro da
possibilidades estão pedindo por melhorias. Falou que realmente falta divulgação do banco
do Brasil na política de investimento da agricultura familiar, mas também falta mais
empenho das Associações, Sindicatos, Secretaria de Agricultura e de todos os
agricultores, pois precisam fazer esse encaminhamento dessa política de crédito para o
município, para assim ajudar o crescimento econômico do povo, então nesse sentido,
parabenizou o gerente Délio e parabenizou esta Casa em nome do Presidente Elivaldo por
ter elaborado esses ofícios convidando esses representantes para participar desse debate,
mas o ponto de pauta mais certo e sério que tinham a tratar era com o Gerente do Banco
do Bradesco, pois estão massacrando uma comunidade de muitos aposentados que ficam
naquela longa espera para receber seus dinheiros, onde muitos estão sendo amparados
pelos bancos expresse dentro dos supermercados, fazendo com que a pessoa compre
objetos que não são necessários, assim adiantando o pagamento do seu salário de sua
aposentadoria. Parabenizou o Gestor Municipal o Prefeito Lourival, este que tem se
empenhado muito, inclusive esteve essa semana em Belém participando de dois eventos
juntamente com ele acerca do PPA do Governo Federal, na oportunidade parabenizou o
Presidente pela autorização para que pudesse representar esta Casa de Leis no evento,
pois são muito importantes as políticas públicas que vem para o nosso município, e para
isso precisa de empenho do Gestor, mas o Prefeito está trabalhando, por exemplo, foi
autorizado dos 16 médicos do programa mais médico, foram autorizados 10 para o nosso
município, deve melhorar muito a questão da saúde, pois a saúde é muito importante, na
oportunidade parabenizou a Vereadora Kelly pelo seu trabalho acerca dos projetos, frisou
que antigamente tinha três farmácias no município de Baião, e hoje tem 32 farmácias,
onde várias pessoas formaram esses programas para trazer exames e laboratórios para
nossa cidade, mas há uma preocupação do seu mandato para que possa está correndo
atrás das políticas públicas para fornecer de graça para o povo, o povo precisa ter
atendimento no hospital com exames gratuitos e todos os dias, para que possa ter
investimento do Governo Federal, inclusive temos dentro do Programa Bolsa Família, 25
qualidades de medicações que serão doados pelo Governo Federal e que será
disponibilizada pelas farmácias para as pessoas que são do Programa Bolsa Família, pois
são políticas de grandes importância que serão implementadas para aqueles que têm
menos acesso e não tem condições de pagar, declarou que o seu mandato está à
disposição para participar desses grandes eventos que tem na nossa região e Estado, para
que ajudar o Prefeito a trazer melhores coisas para nossa cidade, e finalizou agradecendo
a oportunidade.
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                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Não houve tempo de liderança, pois não houve pronuncia dos senhores vereadores.

      O Senhor Presidente agradeceu o Vereador Nazareno que esteve representando esta
Casa, no grande evento que foi o PPA, então agradeceu em nome da Casa de Leis a sua
representação, agradeceu também todo empenho do Prefeito Lourival, no sentido de
buscar o desenvolvimento e melhorar Baião, é visível os esforços e as lutas, o Prefeito
está trabalhando incansavelmente para que Baião possa avançar e progredir e que a
população tenha dias melhores. 

            Votações e Deferimentos:
- Ofício nº 55/2023 da Câmara Municipal, ao Gerente do Banco do Brasil,

solicitando sua nobre presença em Sessão Ordinária, que foi realizada no dia 23 de junho
de 2023, para prestar esclarecimento frente à falta de dinheiro nos caixas eletrônicos da
supracitada Agência Bancária do município de Baião. Fez-se Presente.

- Requerimento nº 11/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria de Infraestrutura e ao Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de
terraplanagem das ruas e que coloquem aterro em alguns pontos críticos nas Travessas
Bena Santana e João Vicente Medeiros, perímetro do Bairro do Pilar, em trechos que as
tubulações do sistema de água encontram-se expostas. Aprovado.

- Requerimento nº 12/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a
Secretaria de Infraestrutura e ao Poder Executivo Municipal, que seja feito o serviço de
terraplanagem com aterro na estrada do limãozinho perímetro da Av. Santos Dumont até o
Trevo do Acapu, e também nos trechos finais das ruas que dão acesso a essa estrada
citada, sendo Rua Duca Barroso, Travessa Valmir Pontes, Rua da Creche, Rua da Oficina
do Sr. Risada, Rua do Poeirão e Rua Francisco Brito. Aprovado.

            - Requerimento Verbal da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita uma avaliação sobre a coleta de lixo em algumas
ruas de Baião, pontos de referências: Praça de Nazaré, Rua Santos Dumont e Avenida
Levindo Rocha, para assim evitar urubus nas ruas da cidade. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 23 de Junho de 2023.
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